



守护幸福“夕阳红”

——我市加快建设专业化养老服务人才队伍纪事

□记者钟清兰 通讯员肖美洁

“邹爷爷在家吗？我给您送午餐过来了。”2月18日上午11时40分左右，于都县岭背镇敬老院护理人员李荷英手端着热腾腾的饭菜，来到邹来沅家门口。“还好有你们送餐，不然吃饭都成了难题。”今年81岁的邹来沅感激地说。邹来沅是于都县岭背镇敬老院的助餐服务对象之一，近年来，于都县岭背镇敬老院发挥服务专业、资源集中等优势，依托乡镇敬老院推广延伸服务，为周边大窝村、长富村97名服务对象，提供助餐、助洁等居家上门服务，累计服务次数612次，其中助餐服务468次。

这是赣州市公办养老机构改革的一个缩影。为深入推进公办养老机构改革，提高乡镇敬老院的养老服务水平，赣州市民政局紧紧抓住人才这个发展要

素，以建设专业化养老服务人才队伍为突破口，着力深化公办养老机构改革，提升养老服务水平。

落实人员编制招录人才。全市每个乡镇敬老院核定2名事业编为敬老院院长和财务人员（会计），着力破解改革前敬老院院长等管理人员普遍年龄大、学历低、待遇少、服务意识差、人员流失大等问题。通过事业单位公开招聘、公开选调等方式，2023年共招聘157名工作人员，平均年龄40周岁以下，均具有大专以上学历，全市敬老院管理人员队伍正向年轻化、高素质人才迈进。

优化人员配比，可以提供更好的养老服务，保障老年人的健康和福祉。我市按照不低于1:10、1:6、1:3的比例分别为有

生活自理能力、部分丧失生活自理能力、完全丧失生活自理能力的老年人配备养老护理员，同时配备必要的老年社会工作者、医护人员、消防安全员和工勤人员，提供养老服务专业化人才队伍。

完善的薪酬制度可有效激励人才的积极性。我市明确养老护理员工资按照不低于当地上年度城镇居民人均可支配收入标准，不断提高养老护理员薪酬待遇，以章贡区为例，当地养老护理员每月薪资均超过3800元。建立按岗定酬、按工作业绩取酬的内部分配激励机制，考核结果与薪酬分配挂钩，提高管理水平。落实一次性入职补贴和养老护理员职业技能等级补贴，增强养老服务工作的职业认同感和价值感。

养老人才靠培养。我市推行“定点招生、定向培养、保障就业”的养老服务人才培养模式。市级每年依托有关院校定向培养50名以上养老服务相关专业学生，为公办养老机构定向推荐输送紧缺人才。加强乡镇敬老院院长、护理员，特别是新入职事业编制工作人员的业务培训，积极组织护理员参加各级“振兴杯”康养服务行业（养老护理员）职业技能竞赛，提高护理员专业水平。

自实施公办养老机构改革以来，我市的乡镇敬老院面貌焕然一新，硬件设施、人员配置、管理模式得到质的提升，老年人换上了新衣服、盖起了新被子、用上了适老化产品、享受了更优的服务，晚年生活更加幸福美好。

「光盘行动」在我市蔚然成风

本报讯（记者廖福玲）今年春节假期，我市餐饮业迎来客流高峰。记者走访赣州市中心城区多家餐饮店发现，市民在聚餐时，按需点菜、“光盘行动”、打包剩菜等反对食品浪费行为蔚然成风，文明餐桌成为春节“新时尚”。

记者走进赣州万象城的一家餐厅看到，餐厅入口处显眼位置张贴着“文明用餐”“光盘行动”的标语，餐桌上也摆放着“反对浪费”的桌签，引导消费者合理用餐。“在餐厅吃饭时，如果没吃完我都会打包。”市民邱女士告诉记者，打包不丢人，爱惜食物值得提倡。

随着市民文明素质的提高，“舌尖上的浪费”现象明显减少。如今，我市广大群众都在争做节俭生活的推动者、节俭用餐的践行者，积极营造“浪费可耻、节约光荣”的良好社会风气。

树文明新风 享美好时光

春节期间，赣州蓉江新区各大景点、公园里游客络绎不绝，大家在赏美景、品美食、拍美照的同时，能够自觉遵守公共秩序、保护环境，处处彰显文明旅游新风尚。

赣州蓉江新区滨江公园的梅花、樱花等花卉正值盛花期，吸引了许多游客前来观赏。在赏花的过程中，许多游客都能自觉遵守公园的规定，不攀折花木，不乱丢垃圾，维护公园的环境卫生。不少游客表示，要珍惜这片美丽的花海，让更多人能够欣赏到它们的美丽。

在赣州蓉江新区泰迪寰球冰雪世界室内滑雪场里，游客严格遵守滑雪场的各项规定，主动排队购票，有序进入滑雪场。大家体验滑雪、滑冰运动，纵享冰雪乐趣，领略冬季运动的魅力，乐享春节假期。滑雪过程中，大家互相帮助，主动指导新手如何正确滑雪，避免发生意外，确保滑雪过程的安全。滑雪结束后，大家都自觉将使用过的滑雪器材和衣物分类投放到指定的回收箱中，以实际行动践行文明旅游。



2月20日，市公安局交通警察支队直属大队民警在辖区学校检查校车安全。春季开学在即，该大队组织民警对辖区学校校车安全进行检查，重点查看车辆状况以及随车配备的安全应急器材设备，及时消除安全隐患，保障学生乘车安全。

铁路“老兵”难舍赣南

□记者余书福 通讯员陈建忠 李冬生

来自四川南充的张仕凯，是中国铁路南昌局集团有限公司赣州工务段信丰线路车间的线路工，也是一名老共产党员，扎根在铁道线上从事钢轨维修工作已有31个年头，是名副其实的铁路“老兵”。他下个月即将退休，这是他铁路生涯最后一次护航春运。

2月18日凌晨，张仕凯与工区同事忙碌在铁路上，他手拿钢轨尺对线路进行逐米测量。“今晚我们要对10公里线路进行全面检查，时间紧、任务重，大家一定要仔细再仔细。”张仕凯向工友们叮嘱道。张仕凯所在的信丰线路车间主要负责京九线76公里和赣韶及其支线10公里的

线路养护维修。

1996年，京九铁路开通后，张仕凯成为首批入赣养路护路的职工。寒来暑往，张仕凯如一棵松柏扎根在赣南红土地上28年，一直从事铁道线检修、养护，日常巡检时每天要走3万多步。28年来，其足迹遍布京九线信丰维修区间80多公里的每一个角落，穿坏了50多双劳保鞋。

谈到退休时，张仕凯内心充满了矛盾。他说，开心的是退休后有更多的时间陪伴家人，可以带着老伴乘坐高铁去看看祖国的大好河山，难舍的是在赣南工作生活了28年，早把这里当成了第二故乡，想到即将离开，内心充满了不舍。

凌晨5时许，作业任务如期完成，张仕凯和同事们走下铁路线，工作了一夜他们也卸下一身的疲惫。

回到工区后，张仕凯进入厨房拿出一把面，开始为工友们做早餐。不到半个小时，一大盆热气腾腾的肉丝手擀面上端上了餐桌。同事们吃得很暖心，大家乐呵呵地问道：“老张，您退休了，我们想吃您做的饭菜怎么办呀？”张仕凯连忙道：“现在高铁这么方便，想吃我做的饭菜，欢迎大家随时到我家做客……”



总投资额233.33亿元 南康43个项目集中开工

本报讯（黄建宁）2月18日，南康区举行2024年一季度重大项目集中开工暨“十百千万”工程动员大会。据了解，本次大会共有43个项目集中开工，总投资额233.33亿元，2024年计划投资55.75亿元。10亿元以上的项目有6个，其中耀灵新能源光伏产业制造项目总投资达50亿元。此次开工的项目，涵盖基建提升、产业转型、民生普惠、生态环保等多个方面，将为产业发展注入新动能，增加新亮点，并进一步更新城市面貌，提升民生品质。此外，今年一季度开工项目中，有28个是民间投资项目，占比65%；总投资154亿元，占比66%；年度投资36亿元，占比65.6%。

近年来，南康区始终坚持“拼经济、拼发展、拼项目”，扎实推进先进制造业重点产业链现代化建设“5312”行动计划，2024年该区实施“八大行动”项目239个，总投资1308.15亿元，包含推进库项目157个，总投资979.98亿元，年度计划投资391.21亿元；储备库项目62个，总投资297.98亿元，年度计划投资118.94亿元；预备库项目20个，总投资30.19亿元。其中纳入2024年市级重点调度“八大行动”项目共19个，总投资104.9亿元，年度计划投资28.5亿元；省大中型项目共43个，总投资514.32亿元，年度计划投资121.30亿元；列入2024年全省“十百千万”工程示范引领项目2个，总投资129.79亿元，年度计划投资32亿元；列入2024年第一批省重点项目7个，总投资120.74亿元，年度计划投资27.32亿元，实现了项目个数、总投资、年度计划投资三提升。

上犹开展重点项目大会战 攻坚冲刺行动

本报讯（特约记者黄传章 通讯员王世桦）2月18日，2024年一季度上犹县重点项目大会战攻坚冲刺行动项目集中签约、集中开工、集中投产仪式活动在该县新能源科创产业园举行，吹响大抓项目、抓大项目的嘹亮号角，掀起项目建设新热潮。

项目建设是推动高质量发展的“强引擎”和“硬支撑”，上犹县本次“集中签约一批”的重大项目10个、总投资45.41亿元，“集中开工一批”的重大项目13个、总投资49.46亿元，“集中竣工投产一批”的重大项目9个、总投资52.6亿元。

新材料、新能源、电子信息产业链、森林康养民宿产业、和美乡村上犹示范、民生实事项目……本次签约、开工、竣工投产的项目，既有补短板、强链条的产业转型升级项目，又有打基础、利长远的基础设施提升项目，还有惠民生、谋民利的公共服务项目，这些项目投资总量大、支撑作用强、市场前景好、综合效益高，将为上犹县经济社会高质量发展注入新动能。“今年预计总投资达9亿元，争取第一期高端罐头生产线投产。”江西东芳味来食品科技有限公司负责人叶轩信心满满地说。



2月17日，江西于都南方万年青水泥有限公司的员工在回转窑上巡检。春节期间，于都县的九丰能源、润矿矿业、鑫悦生态等企业开足马力忙生产，奋力冲刺开门红。

关于重新征集赣州市政府投资项目评估咨询专家的公告

为进一步做好我市政府投资项目科学决策、规范管理工作，切实强化评估评审在投资决策中的支撑作用，根据《政府投资条例》《江西省政府投资管理办法》以及我市政府投资管理规范性文件的要求，结合首次征集专家使用情况，现面向社会重新征集赣州市政府投资项目评估咨询专家，有关事项公告如下：

一、申报条件

1. 所属类别及专业。工程咨询（投资）专业、建筑、市政公用、公路、林业、生态环境等工程类有关专业，工程造价专业，勘察类岩土工程、工程地质、水文水资源等专业，消防工程专业。
2. 应符合《赣州市政府投资项目评估咨询专家库管理暂行办法》（具体详见赣州市发展改革委网站）有关要求。
3. 应具有相关专业最高等级执业资格或高级职称及以上。
4. 身体健康，能胜任评估咨询工作，年龄一般不超过70周岁。

二、报名方式

符合申报条件的人员根据不同报名时间到相应受理点提交以下申请材料：

1. 申请人填写《赣州市政府投资项目评估咨询专家申请表》（可在赣州市发展改革委网站下载电子版）。申请表纸质件应由申请人所在单位在页眉处签署评审意见，加盖单位公章，并在相应位置
2. 申请人近期一寸免冠照片。申请表电子文档发送至联系电子邮箱。
3. 申请人身份证、学历学位证书、专业技术职称证书或者具有同等专业水平的证明材料，执业资格证书，获奖证书、专业业绩等证明专业能力和从业经验的材料（均提供原件查验，提交一份复印件）。
4. 申请人认为需要提供的其他材料（包括但不限于需要申请回避的信息）。

三、报名时间

集中报名时间：2024年2月26日~3月29日办公时间。

常态化报名时间：工作日下午办公时间。

四、报名地点

集中报名受理地点：赣州市行政审批局工程项目建设“一站式”审批办公室（市发改委），赣州市章贡区长征大道9号二楼。

常态化报名受理地点：赣州市发展改革委设计审查科，赣州市章贡区长征大道8号市政中心主楼二楼1214室。

五、联系方式

联系人及咨询电话：市发展改革委设计审查科，朱工 0797-8991256，0797-8991249

电子邮箱：fgw8391249@126.com

赣州市发展和改革委员会
2024年2月21日

《瑞金年鉴(2022)》获评全国县级综合特等年鉴

本报讯（记者刘庆元 通讯员王仲平）近日，记者从瑞金市史志研究室获悉，《瑞金年鉴(2022)》在中国地方志工作办公室、中国地方志学会组织开展的第九届全国地方志优秀成果（年鉴类）评审工作中，被评为全国县级综合特等年鉴。

据悉，全国地方志优秀成果（年鉴类）评审是全国地方志系统综合年鉴最高荣誉和奖项。此次评审经省地方志研究院推荐、初评，全国地方志优秀成果（年鉴类）评审活动领导小组办公室评审组审阅、复评，报请全国地方志优秀成果（年鉴类）评审活动领导小组审定，形成最终结果。

综合信息

● 热线：19196788723、8121299
● 地址：章贡区八一四大道60号赣州市融媒体中心（东区）5楼

遗失声明

▲ 石狮市妇幼保健院发编号为：0350371138（钟紫涵）出生医学证明遗失，声明作废。

▲ 吴慧洁遗失赣州恒鹏置业有限公司开具的预收款收据壹张，收据号为：01540031，房号3-402，金额：386306元，声明作废。

▲ “章贡区艺博芬标技术咨询中心（3607031096953）”吴彪36220199102020036法人章壹枚遗失，声明作废。

▲ 赣州经济技术开发区行政审批局发编号为：360727198807090032（邓德胜）特种设备作业人员证（叉车司机）遗失，声明作废。

▲ 赣州经济技术开发区行政审批局发编号为：360727198807090032（邓德胜）特种设备作业人员证（起重司机/机械桥式、门式起重机）遗失，声明作废。

赣州航空 | 同程旅行 | 一起过大年

新春龙年夺宝

真现金 微信付款!

2024元

开最高2024元现金红包

温馨提示
机票价格实时变动，实际购买价格请以实际支付页面显示的价格为准，不含机场建设费和燃油附加费。